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SSC CGL Tier-II Quantitative Aptitude 2020 Mock 12 – (Hindi) 

 

Q1. प ाँच प्रश्नों की एक परीक्ष  में, 5% ईम्मीदव रों ने सभी प्रश्नों के ईत्तर ददए और 5% न ेदकसी भी प्रश्न क  ईत्तर नहीं ददए। 

शेष में स े25% ईम्मीदव रों न ेकेवल एक प्रश्न के ईत्तर ददए और 20% न े4 प्रश्नों के ईत्तर ददए। यदद 396 ईम्मीदव रों न ेय  तो 

2 य  3 प्रश्नों के ईत्तर ददए, तो परीक्ष  में बठैन ेव ल ेईम्मीदव रों की सखं्य  दकतनी थी? 

(a) 1000  

(b) 900 

(c) 800 

(d) 850  

 

Q2. एक कस्ब ेकी अब दी 3,11,250 ह।ै महहल ओं और परुुषों के बीच क  ऄनपु त 43: 40 ह।ै यदद ईनमें स े24% परुुष और 

8% महहल एं स क्षर हैं। तो कस्ब ेमें स क्षर व्यहि की कुल सखं्य  दकतनी ह?ै 

(a) 41800 

(b) 48900 

(c) 56800 

(d) 99600 

 

Q3. एक हनहित स्कूल में, 20% छ त्र 8 वषष स ेकम अय ुके हैं। 8 वषष स ेऄहधक अय ुके छ त्रों की सखं्य , 8 वषष की अय ुके 

छ त्रों की सखं्य  क  2/3 ह,ैहजसकी सखं्य  48 ह।ै तो स्कूल में छ त्रों की कुल सखं्य  दकतनी ह?ै 

(a) 72  

(b) 80 

(c) 120  

(d) 100 

 

Q4. एक व्यहि 23,400 रु. में 5 मजे और 9 कुर्ससय ाँ खरीदत  ह।ै वह मजे को 

10% ल भ पर और कुर्ससयों को 20% के ल भ पर बचेत  ह।ै यदद सभी मजे और 

कुर्ससयों को बचेन े पर ईसक  कुल ल भ 3030 रु. ह,ै तो 3 कुर्ससयों क  क्रयमलू्य 

दकतन  होग ?  

(a) 2100 रु. 

(b) 2300 रु. 

(c) 2400 रु. 

(d) 2460 रु. 
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Q5. 135 कुर्ससयों को बचेन ेपर प्र प्त ल भ, 60 कुर्ससयों के क्रयमलू्य के बर बर ह।ै 143 कुर्ससयों की हबक्री के स थ 26 कुर्ससयों को 

मफु्त ददए ज न ेपर, ल भ प्रहतशत क्य  होग ? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q6. दो वस्तओुं में स ेप्रत्यके वस्त ुको 12,113 रु. बेंच  ज त  हैं। एक वस्त ुपर, हवके्रत  को 45
 

  
% क  ल भ तथ  दसूरे पर, 

17% की ह हन होती ह।ै तो ईसक  कुल ल भ य  ह हन प्रहतशत(दशमलव के ब द दो ऄकं तक) क्य  होग ? 

(a) 5.69%  

(b) 4.39%  

(c) 4.19%  

(d) 5.29%  

 

Q7. नीरज न ेसतंरे स ेज्य द  सबे खरीद।े वह एक सबे को 23 रु. में बचेत  ह ैऔर 15% ल भ प्र प्त करत  ह।ै वह एक सतंर  को 

10 रु. में बचेत  ह ैऔर 25% क  ल भ प्र प्त करत  ह।ै यदद वह सभी सबे और सतंरे बचेन ेके ब द 673 रु. प्र प्त करत  ह,ै तो 

ईसक  ल भ प्रहतशत ज्ञ त कीहजए। 

(a) 14.25% 

(b) 15.35% 

(c) 16.75% 

(d) 17.65% 

 

Q8. एक वस्त ुक  ब ज र मलू्य 6217 रु. ह,ै लदेकन त्यौह र के क रण कुछ प्रहतशत के छूट की पशेकश की घोषण  की गयी। 

ऄहमत न ेआस ऄवसर क  ल भ ईठ य  और कम कीमत पर वस्त ुखरीद । दिर ईसन ेआस े6217 रु. में बचे । और आस तरह  

58
 

 
% क  ल भ प्र प्त दकय । तो दी गयी छूट क  प्रहतशत क्य  थ ? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q9. एक वस्त ुक  ब ज र मलू्य 6400रु. ह।ै यदद ऄदंकत मलू्य पर तीन क्रहमक छूट, हजसमें प्रत्यके K% ह,ै 2469.6रु. की एकल 

छूट के बर बर ह।ै यदद ऄदंकत मलू्य पर दो छूट, हजसमें प्रत्यके K% ह,ै दी ज ए, तो हवक्रय मलू्य क्य  होग ? 

(a) 4134 रु. 

(b) 4444 रु. 

(c) 4624 रु. 

(d) 4864 रु. 
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Q10. एक दकु नद र ऄपन ेवस्त ुको क्रयमलू्य स े45% ऄहधक ऄदंकत करत  ह ैऔर ग्र हक को 23% की छूट देत  ह।ै खरीदन ेके 

समय वह 1 दकग्र  के बज य 1120 ग्र म क  ईपयोग करत  ह;ै और स म न बचेन ेके समय वह 1 दकलो के बज य 880 ग्र म 

वजन देत  ह,ै तो ईसक  ल भ% ज्ञ त कीहजए। 

(a) 38.1%  

(b) 42.1% 

(c) 43.1% 

(d) 44.1% 

 

Q11. यदद एक पसु्तक क  हवक्रयमलू्य, दी गइ छूट क  13/2 गनु  ह।ै और छूट%, ल भ% के बर बर ह।ै यह ददय  गय  ह ैदक छूट 

374 रु. ह।ै तो पसु्तक क  क्रयमलू्य ज्ञ त कीहजए। 

(a) 2145 रु. 

(b) 2335 रु. 

(c) 2455 रु. 

(d) 2625 रु. 

 

Q12. ऄजीत चक्रवहृि ब्य ज पर 5044 रु.की र हश, 5% व र्सषक दर स ेईध र लते  ह,ै और 3 बर बर व र्सषक दकश्तों में व पस 

भगुत न करत  ह।ै प्रत्यके दकस्त की र हश दकतनी होगी? 

(a) 1954.2 

(b) 1766.8 

(c) 1638.4 

(d) 1852.2 

 

Q13. एक हनहित र हश, 2 वषों में स्वय ंकी 2.56 गनुी हो ज ती ह।ै तो ब्य ज की दर ज्ञ त कीहजए, यदद ब्य ज, व र्सषक रूप स े

सयंोहजत ह।ै 

(a) 50% 

(b) 60% 

(c) 6% 

(d) 36% 

 

Q14. एक व्यहि न ेएक हनहित र हश 12% व र्सषक दर पर ईध र हलय  और 1 वषष के ब द 5400 रु. व पस कर ददय । ऄब 

शेष र हश पर ब्य ज की दर 10% व र्सषक हो ज ती ह।ै यदद दसूरे वषष क  ब्य ज, पहल ेवषष के ब्य ज क  4/5 ह।ै तो ईध र ली 

गइ र हश ज्ञ त कीहजय।े 

(a) 135000 रु. 

(b) 140000 रु. 

(c) 125700 रु. 

(d) 120000 रु. 
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Q15. एक हनहित धनर हश को क्रमशः 5 और 8 वषष के हलए 14 
 

 
% व र्सषक दर पर दो भ गों में हनवशे की ज ती ह,ै जो व र्सषक 

रूप स ेसयंोहजत ह।ै यदद दोनों हनवशेों पर प्र प्त र हश सम न ह।ै यदद ईनके हनवशे के बीच क  ऄतंर 2873रु. ह,ै तो कुल हनवशे 

ज्ञ त कीहजए। 

(a) 17942 रु. 

(b) 20055 रु. 

(c) 14535 रु. 

(d) 15490 रु. 

 

Q16. एक धनर हश पर 12% व र्सषक दर से 2 वषष के चक्रवहृि ब्य ज और स ध रण ब्य ज के बीच क  ऄतंर 72 रु. ह,ै जब 

ब्य ज, व र्सषक रूप स ेसयंोहजत ह।ै यदद ब्य ज ऄिषव र्सषक रूप स ेसयंोहजत दकय  ज ए, तो दोनों ब्य जों में ऄतंर दकतन  होग ? 

(a) 140.2 रु. 

(b) 86.2 रु. 

(c) 78.3 रु. 

(d) 112.5 रु. 

 

Q17. 57 सखं्य ओं क  औसत 749 ह।ै यदद प्रत्यके सखं्य  को 0.3 स ेगणु  दकय  ज त  ह ैऔर 7.3 जोड  ज त  ह,ै तो सखं्य  के 

ऄगल ेसटे क  औसत दकतन  होग ? 

(a) 352.9 

(b) 289.6 

(c) 232 

(d) 199 

 

Q18. एक गरै-शनू्य सखं्य  के वगष और घन क  औसत, सखं्य  क  276 गनु  ह।ै तो सखं्य  ज्ञ त कीहजए। 

(a) 22 

(b) 13 

(c) 23 

(d) 17 

 

Q19. 12 के प्रथम 13 गणुजों क  औसत क्य  ह?ै 

(a) 137 

(b) 84 

(c) 183 

(d) 97 

 

Q20.  

(a)  

(b) M + 2 

(c)  

(d)    + 2 
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Q21. एक बतषन में दधू और प नी क  ऄनपु त 14: 13 ह।ै यदद 54 लीटर हमश्रण हनक ली ज ती ह ै और 82 लीटर प नी 

हमल य  ज त  ह,ै तो दधू और प नी क  ऄनुप त 13 : 15 हो ज त  ह।ै तो हमश्रण में दधू की प्र रंहभक म त्र  ज्ञ त कीहजए। 

(a) 364 लीटर 

(b) 392 लीटर 

(c) 138 लीटर 

(d) 540 लीटर 

 

Q22. दो बतषन में 3: 9 और 7: 6 के ऄनुप त में प नी और हस्प्रट ह,ै यदद दोनों बतषन के हमश्रण को 1: 1 के ऄनपु त में हमल य  

ज त  हैं। तो नए हमश्रण में, प नी और हस्प्रट क  ऄनपु त ज्ञ त कीहजए। 

(a) 41 : 63 

(b) 51 : 64 

(c) 37: 29 

(d) 7 : 13 

 

Q23. एक बॉक्स में 10 पसै ेऔर 25 पसै ेके 2 प्रक र के हसके्क हैं। बॉक्स में कुल 46 रु. ह।ै और हसक्कों की कुल संख्य  250 ह।ै तो 

10 पैस ेके हसक्कों की सखं्य  ज्ञ त कीहजए। 

(a) 140 

(b) 110 

(c) 100 

(d) 108 

 

Q24. एक हमश्रण में दधू और प नी क  ऄनुप त 4: 5 ह।ै हमश्रण क  दकतन  हहस्स , प नी स ेप्रहतस्थ हपत करन  च हहए, त दक 

दधू और प नी क  ऄनपु त 2: 3 हो ज ए? 

(a) 2/45 

(b) 3/46 

(c) 1/45 

(d) 4/45 

 

Q25. एक प टी में कंुव रों की ऄनमुहत नहीं ह।ै 2/3 परुुष नतृ्य करन ेमें रुहच रखत ेहैं। यदद कुल हमल कर 50% व्यहि नतृ्य 

करन ेमें रुहच रखत ेहैं। तो नतृ्य करन ेमें रुहच रखन ेव ली महहल ओं क  नतृ्य करन ेमें रुहच नहीं रखन ेव ली महहल ओं स ेऄनपु त 

ज्ञ त कीहजए। 

(a) 3 : 2 

(b) 1 : 4 

(c) 1 : 2 

(d) 1 : 3 

 

Q26. A, B और C एक व्यवस य में तीन स झदे र हैं। A को कुल ल भ क  2/5 व ाँ हहस्स  प्र प्त होत  ह।ै और शषे ल भ B और C 

के बीच हवतररत दकय  ज त  ह।ै यदद ल भ 5% स ेबढ़कर 9% हो ज ती ह,ै तो A के ल भ में 420 रुपय ेकी वहृि होती ह।ै तो B 

और C क  कुल हनवशे ज्ञ त कीहजय।े 

(a) 32575 रु. 

(b) 15750 रु. 

(c) 29840 रु. 

(d) 18480 रु. 
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Q27. P, Q R एक कंपनी में स झदे र हैं। P क  पसै , 6 महीन ेके हलए ईपयोग होत  ह;ै और वह ल भ के 4/7 क  द व  करत  

ह।ै Q क  पसै  5 महीन ेके हलए ईपयोग होत  ह,ै और ल भ के 3/14 क  द व  करत  ह।ै R, 6 महीन ेके हलए 2400 रु. क  

हनवशे दकय  ह।ै तो P और Q ने कुल दकतन  पसै  (रु. में) हनवशे दकय  ह?ै 

(a) 9361 

(b) 9280 

(c) 7385 

(d) 12400 

 

Q28. एक ठेकेद र एक क यष के हलए 36 व्यहियों को क म पर रखत  ह,ै व ेक म क  3/4व  ंभ ग 15 ददनों में पूर  करत ेहैं। 

ईसके ब द ब ररश के क रण क म बदं हो ज त  ह।ै 25% पूर  हो चकु  क म ब ररश स ेनष्ट हो ज त  ह;ै और 6 लोग बीम र पड 

ज त ेहैं। तो वह समय ज्ञ त कीहजए, हजसमें शषे क म परू  होग । 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q29. A और B, हमलकर क म करन  शरुू करत ेहैं; लदेकन कुछ ददनों के ब द, A क म छोड देत  ह,ै तो परू  क म 24 ददनों में 

पूर  होत  ह,ै तो दकतन ेददनों के ब द, A न ेक म छोड  थ , यदद A और B क्रमशः 32 और 48 ददनों में क म परू  करत ेहैं। 

(a) 8 ददन 

(b) 16 ददन 

(c) 18 ददन 

(d) 12 ददन 

 

Q30. A और B क्रमशः 12 घटंे और 18 घंट ेमें एक दीव र क  हनम षण कर सकत ेहैं। लदेकन यदद व ेएक स थ क म करत ेहैं तो व े

प्रहत घटं े180 कम ईंट लग त ेहैं, और 9 घटं ेमें एक दीव र क  हनम षण करत ेहैं। तो दीव र में ईंटों की सखं्य  ज्ञ त कीहजए। 

(a) 5820 

(b) 6120 

(c) 6480 

(d) 7260 

 

Q31. एक परुुष, एक महहल  की तलुन  में 60% ऄहधक क यषकुशल ह।ै एक बच्च , एक ददन में एक महहल  के क यष क  3/5 क यष 

करत  ह।ै यदद कंपनी 126 व्यहियों(परुुषों, महहल ओं और बच्चों) को 9: 7: 5 के ऄनपु त में क यष पर रखती करती ह;ै और क यष 

के ऄतं में कुल हमल कर 1344 रु. क  भगुत न करती ह।ै यदद मजदरूी, दकए क यष के सम नपु ती हो, तो एक महहल  क  दैहनक 

वतेन क्य  होन  च हहए? 

(a) 10.5 रु. 

(b) 8 रु. 

(c) 10 रु. 

(d) 9.5 रु. 
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Q32. 6 परुुष य  14 महहल एं एक घर को 25 ददनों में पेंट कर सकती हैं। 18 परुुष और 28 महहल ओं द्व र , आसी सम न च र 

घरों को पेंट करन ेके हलए अवश्यक ददनों की सखं्य  दकतनी होगी? 

(a) 5 

(b) 15 

(c) 10 

(d) 20 

 

Q33. दो प आप A और B एक टंकी को क्रमशः 25 हमनट और 30 हमनट में भर सकत ेहैं। यदद प्र रंभ में केवल प आप B को कुल 

समय के 3/5 वें भ ग के हलए खोल  ज त  ह।ै तथ  शषे समय के हलए दोनों प आप A और B को खोल  ज त  ह,ै तो टैंक भर 

ज त  ह।ै तो टंकी को भरन ेके हलए दोनों प आप को दकतन ेहमनट समय लने ेच हहए? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q34. A, B, C क्रमशः 8, 10, 12 हमनट में एक टंकी को भर सकत ेहैं। यदद B और C प आप, प्र रंभ के केवल 2 हमनट भरती हैं, 

तो टंकी प्र रंभ होन ेके दकतन ेसमय में भरेगी, यदद सभी प आपों खोल  ज त  ह?ै 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q35. ऄधष-वतृ्त क र खले के मदै न में, A स ेB तक ज न ेमें, एक व्यहि को वतृ्त क र पथ की तलुन  में व्य सतः ज न ेमें 3 हमनट 

कम समय लगत  हैं। यदद वह 16 सेकंड में 40 मीटर चलत  ह।ै तो खले के मदै न की हत्रज्य  दकतनी ह?ै 

(a) 382.75 मी. 

(b) 393.75 मी. 

(c) 397.25 मी. 

(d) 391.65 मी. 

 

Q36. एक ट्रेन एक सम न गहत स े5 दकलोमीटर की दरूी, 160 दकमी/घटं  की गहत 

स ेतथ  ऄगली 8 दकलोमीटर की दरूी 64 दकमी/घटं  की गहत स ेतय करती ह।ै तो 

ट्रेन की औसत गहत क्य  होगी? 

(a) 72 दकमी/घंट  

(b) 83.2 दकमी/घंट  

(c) 80 दकमी/घंट  

(d) 86.7 दकमी/घंट  

https://www.adda247.com/product-testseries/4681/ssc-cgl-tier-ii-prime-2020-online-test-series
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Q37. एक व्यहि ने 420 दकमी की दरूी को 34 घटं ेमें तय दकय ; हजसमें कुछ दरूी को 12 दकमी/घटं  की रफ्त र की ट्रेन स ेतय 

दकय ; तथ  कुछ को 15 दकमी/घटं  की गहत स ेबस स ेतय दकय । तो ट्रेन द्व र  तय की गइ दरूी ज्ञ त कीहजए। 

(a) 360 दकमी 

(b) 450 दकमी 

(c) 180 दकमी 

(d) 240 दकमी 

 

Q38. एक मोटरबोट की गहत क  प नी की ध र  की गहत स ेऄनपु त 17: 9 ह।ै ध र  के ऄनुकूल, बोट को ज ने में 4 घटं  32 

हमनट समय लगत  ह।ै तो यह दकतन ेसमय में व पस अएगी। 

(a) 16घंट  48 हमनट 

(b) 14घंट  44 हमनट 

(c) 15घंट  16 हमनट 

(d) 12घंट  48 हमनट 

 

Q39. श तं जल में न व की गहत, ध र  की गहत स े6 दकमी/घटं  ऄहधक ह।ै यदद न व को ध र  के ऄनुकूल 44 दकमी और ध र  के 

प्रहतकूल 36 दकमी की दरूी तय करन ेमें कुल 8 घटं ेलगत ेह।ै तो श ंत जल में न व की गहत ज्ञ त कीहजए। 

(a) 14 दकमी/घंट  

(b) 16 दकमी/घंट  

(c) 12 दकमी/घंट  

(d) 15 दकमी/घंट  

 

Q40. एक ट्रेन 45 दकमी/घटं  की गहत स ेएक हनहित दरूी तय करती ह।ै लदेकन यह कुछ ठहर व के स थ व पस लौटती ह;ै और 

औसत गहत 42 दकमी/घटं  होती ह।ै तो ज्ञ त कीहजए दक यह प्रहत घटं ेदकतनी देर रुकती ह।ै 

(a) 5 हमनट/घंट  

(b) 4 हमनट/घंट  

(c) 2 हमनट/घंट  

(d) 15 हमनट/घंट  

 

Directions (41-45): ददय  गय  प इ च टष, एक पररव र के हवहभन्न मदों पर होन ेव ल ेम हसक खचष और म हसक बचत को 

दश षत  ह।ै यहीं हवतरण, वषष के सभी महीनों के हलए ल ग ुहोत  ह।ै 
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Q41. यदद म हसक अय 40000 रु. ह,ै तो घरेल ूसम न पर दकतन  खचष(रु. में) होग ? 

(a) 11200 

(b) 14000 

(c) 14500 

(d) 16000 

 

Q42. यदद म हसक अय 85000 रु. ह,ै तो ईंधन और हशक्ष  पर हुए खचष के बीच क  ऄतंर(रु. में) दकतन  ह?ै 

(a) 5100 

(b) 3500 

(c) 4200 

(d) 5500 

 

Q43. यदद प्रहतम ह 2900 रुपय ेकी बचत होती ह,ै तो पररव र क  म हसक वतेन(रु. में) दकतन  ह?ै 

(a) 29000 

(b) 23000 

(c) 30000 

(d) 28000 

 

Q44. यदद कपडे और हबल पर म हसक व्यय क  ऄतंर 8400 रु. ह,ै तो व र्सषक अय दकतनी ह?ै 

(a) 820000 

(b) 670000 

(c) 740000 

(d) 840000 

 

Q45. यदद कपडों और हशक्ष  पर होन ेव ल ेम हसक खचष क  ऄतंर 24000 रु. ह,ै तो व र्सषक बचत और हबल पर व र्सषक खचष क  

ऄतंर दकतन  होग ? 

(a) 84000 

(b) 89000 

(c) 96000 

(d) 98000 

 

Directions (46-49): हनम्न त हलक  को देखें, ऄध्ययन करें और प्रश्नों के ईत्तर दें। 

देश में ख द्य न्न ईत्प दन 1999(ल ख टन में) ह।ै 
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Q46. दकस र ज्य में सबस ेऄहधक ऄन ज ईत्प दन हुअ ह?ै 

(a) P 

(b) Q 

(c) R 

(d) S 

 

Q47. देश में च वल ईत्प दन क  गहे ंईत्प दन स ेऄनपु त क्य  ह?ै 

(a) 297 : 173 

(b) 342 : 191 

(c) 393 : 331 

(d) 3 : 4 

 

Q48. दकस र ज्य/र ज्यों में, ज्व र सबस ेमहत्वपणूष ख द्य न्न ह?ै 

(a) Q, R, S 

(b) Q 

(c) R, S 

(d) R, S, T 

 

Q49. देश में गहे ंके ईत्प दन क  लगभग दकतन  प्रहतशत, केवल र ज्य P क  ईत्प दन ह?ै 

(a) 73 

(b) 50 

(c) 41 

(d) 30 

 

Q50.  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q51. 36 के सभी गणुनखडंो क  गणुनिल ज्ञ त कीहजए। 

(a) 17766219 

(b) 10076426 

(c) 11761283 

(d) 10077696 

https://www.adda247.com/product-comprehensive-video/5137/ssc-extreme-complete-preparation-for-ssc-exams
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Q52. हनम्नहलहखत के गणुनिल क  आक इ ऄकं ज्ञ त कीहजए। 

11 × 12 × 13 × 15 × ---- 29  

(a) 1 

(b) 7 

(c) 0 

(d) 9 

 

Q53. हनम्नहलहखत में स ेदकसक  वगषमलू एक पररमये सखं्य  ह?ै  

(a) 1079.28 

(b) 2341.29 

(c) 8162.81 

(d) 1043.29 

 

Q54. स्कूल क  एक हशक्षक 408383 छ त्रों स ेवगष क  हनम षण करन  च हत  ह।ै व्यवस्थ  करन ेके ब द, हशक्षक ने प य  दक कुछ 

छ त्र शषे बच गए। शषे रह गए छ त्रों की सखं्य  ज्ञ त कीहजए। 

(a) 57 

(b) 83 

(c) 62 

(d) 69 

 

Q55.  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q56.  

(a)   

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q57. ईस छोटी स ेछोटी सखं्य  के ऄकंो क  योग दकतन  होग , हजस ेजब 15, 18, 25, 30 स ेहवभ हजत दकय  ज त  ह,ै तो 

प्रत्येक हस्थहत में शषेिल 7 प्र प्त होत  ह,ै स थ ही यह 13 क  गणुज ह?ै 

(a) 12 

(b) 14 

(c) 16 

(d) 18 
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Q58. दो सखं्य एाँ 5: 7 के ऄनपु त में हैं। आसके ल.स. और म.स. क  गणुनिल 15435 ह।ै तो सखं्य ओं क  ऄतंर ज्ञ त कीहजए। 

(a) 36 

(b) 54 

(c) 42 

(d) 48 

 

Q59.   

(a) √29 

(b) √27 

(c) √23 

(d) √21 

 

Q60.  

(a) 8 

(b) 12 

(c) 16  

(d) 20 

 

Q61.  

(a) 0 

(b) 1 

(c) -1 

(d) √3 

 

Q62.  

(a) 1 

(b) 0 

(c) –1 

(d) –2 

 

Q63.  

(a) 782 

(b) 758 

(c) 762 

(d) 781 

 

Q64.  

  
(a) 2.8 

(b) 2.4 

(c) 2.2 

(d) 2.6 
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Q65.  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q66. हनम्नहलहखत अकृहत में, वगष क  क्षते्रिल(लगभग) ज्ञ त कीहजए, यह ददय  गय  ह ैदक हत्रभुज, एक समब हु हत्रभुज ह।ै (√3 

= 1.732) 

 

(a) 26.01 सेमी² 

(b) 24.32 सेमी² 

(c) 22.61 सेमी² 

(d) 32.01 सेमी² 

 

Q67. एक समहद्वब हु समकोण हत्रभजु, हजसकी पररहध 4a समेी ह,ै क  क्षते्रिल ज्ञ त कीहजए। 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q68. दी गयी अकृहत में, ABCD, 10 समेी भजु  क  एक वगष ह।ै ∠DCM = 30 ° ह।ै तो हत्रभजु CMB क  क्षते्रिल (समेी² में) 

दकतन  होग ?  

 
(a) 16√2 (√2 + 1) 

(b) 25√3 (√3 – 1) 

(c) 16√3 (√3 + 1) 

(d) 25√3 (√2 – 1) 

https://www.adda247.com/product-testseries/2976/ssc-test-pack-online-test-series-12-months
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Q69. दो जीव  PQ और RS एक दसूरे को 90° पर प्रहतच्छेददत करत ेहैं। यदद PS, 77 समेी और RQ, 36 समेी ह,ै तो वतृ्त क  

क्षते्रिल ज्ञ त कीहजए। 

(a) 1806.25π सेमी² 

(b) 1703.50π सेमी² 

(c) 1400 π सेमी² 

(d) 1890.61π सेमी² 

 

Q70. PQ और PR, एक वतृ्त की दो स्पशषरेख एाँ हैं, हजनकी हत्रज्य  12 समेी ह।ै यदद QPR = 120° है, तो  ज्ञ त 

कीहजए। 

(a) 2√5 सेमी² 

(b) 6√6 सेमी² 

(c) 3√5 सेमी² 

(d) 4√6 सेमी² 

 

Q71. दी गयी अकृहत में, समब हु हत्रभजु की भजु  ज्ञ त कीहजए। 

 

(a) 9√3 सेमी 

(b) 10√3 सेमी 

(c) 12√3 सेमी 

(d) 15√3 सेमी 

 

Q72. च र वतृ्त को अकृहत में दश षए ऄनसु र रख  गय  ह,ै तो AE ज्ञ त कीहजए। 

 

(a) 64√3 सेमी 

(b) 64√2 सेमी 

(c) 64√5 सेमी 

(d) 64√7 सेमी 
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Q73. यदद AB = 12 समेी तथ  BC = 5 समेी ह,ै तो MN की लबं इ ज्ञ त कीहजए। 

 
(a) 300/169 सेमी  

(b) 151/171 सेमी 

(c) 76/99 सेमी 

(d) 250/301 सेमी  

 

Q74. 5 समेी हत्रज्य  व ल ेवतृ्त की पररहध पर बबद ुA, B, C, D आस प्रक र हैं दक ABD समब हु हत्रभजु ह ैऔर AC, वतृ्त क  एक 

व्य स ह।ै तो चतुभुषज ABCD क  क्षते्रिल ज्ञ त कीहजए। 

(a) 15√3 सेमी² 

(b) 36√2 सेमी² 

(c) 9√2 सेमी² 

(d) 25√3 सेमी² 

 

Q75. O कें द्र व ल ेएक वतृ्त में, PQRO एक सम न तंर चतुभुषज ह,ै जह ाँ बबद ुQ, छोटे च प पर हस्थत ह।ै तो वहृत्तकोण POR की 

म प क्य  होगी? 

(a) 120 

(b) 210 
(c) 300 

(d) 240 

 

Q76. हत्रभजु ABC में, ∠B = 30°, ∠C = 45° ह।ै यदद BC = 40 समेी ह,ै तो AB की लबं इ ज्ञ त कीहजए। 

(a) 40(√3 – 1) सेमी 

(b) 40(√2 – 1) सेमी 

(c) 20(√3 + 1) सेमी 

(d) 20(√3 – 1) सेमी 

 

Q77. दी गयी अकृहत में, PQ || RS ह,ै तो α + β + γ ज्ञ त कीहजए। 

 
(a) 145° 
(b) 135° 

(c) 120° 

(d) 125° 
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Q78. पररकें द्र और ऄतंःकें द्र के बीच की दरूी ज्ञ त कीहजए, यह ददय  गय  ह ैदक पररहत्रज्य , 5 समेी और ऄतंःहत्रज्य  1.5 समेी ह।ै 

(a) 4.18 सेमी 

(b) 2.41 सेमी 

(c) 3.16 सेमी 

(d) 9.28 सेमी 

 

Q79. PQ, 13 आक इ लबं इ की एक सरल रेख  ह।ै यदद P क  हनदेश कं (2, 5) तथ  Q क  हनदेश कं (x, - 7) ह,ै तो x क  म न 

क्य  होग ? 

(a) –7 

(b) 3 

(c) 13 

(d) 7 

 

Q80. यदद एक वगष के तीन शीषों क  हनदेश कं (0, 0), (0, –4) और (4, 0) हैं, तो आसके चौथ ेशीषष क  हनदेश कं क्य  होग ? 

(a) (4, 4) 

(b) (–4, 4) 

(c) (4, –4) 

(d) (–4, –4) 

 

Q81. ईस सबस ेलबं ेखम्भ ेकी लबं इ (दशमलव के ब द दो ऄकं तक) ज्ञ त कीहजए, हजसे 32 मीटर लबं,े 16 मीटर चौडे और 11 

मीटर उाँ चें एक कमरे में रख  ज  सकत  ह।ै 

(a) 78.22 मी. 

(b) 39.61 मी. 

(c) 46.26 मी. 

(d) 37.42 मी.  

 

Q82. एक लबं वतृ्तीय बलेन के वक्रपषृ्ठीय क्षते्रिल और कुल पषृ्ठीय क्षते्रिल क  

ऄनपु त 7: 11 ह।ै यदद कुल पषृ्ठीय क्षते्रिल 5038 समेी² है, तो बलेन क  अयतन 

(समेी³ में) दकतन  होग ? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/3916/ssc-maha-pack-1-year-validity


17 www.bankersadda.com | www.sscadda.com|www.careerpower.in | www.adda247.com 

 

 

Q83. 85 समेी उंच इ और 264 समेी व्य स व ल ेएक शंकु के ऄदंर के ऄहधकतम अयतन व ल ेऄधषगोल ेकी हत्रज्य  ज्ञ त 

कीहजए। 

(a) 82.46 सेमी 

(b) 71.46 सेमी 

(c) 69.31 सेमी 

(d) 52.31 सेमी 

 

Q84. एक शंकु की उंच इ 42 समेी ह।ै शकुं को ईसके अध र के सम न तंर आस प्रक र क ट  ज त  ह ैदक आसस ेबन ेशकुं और 

हछन्नक क  अयतन 8: 19 के ऄनपु त में होत ेह।ै तो यह ज्ञ त कीहजए दक शकुं को अध र स ेदकतनी उंच इ पर क ट  गय  ह?ै 

(a) 24 सेमी 

(b) 28 सेमी 

(c) 14 सेमी 

(d) 16 सेमी 

 

Q85. एक शंकु के हछन्नक के दो वतृ्त क र िलकों की हत्रज्य  6 समेी और 8 समेी ह।ै यदद हछन्नक की उंच इ 63 समेी ह,ै तो 

अयतन(समेी³ में) ज्ञ त कीहजए। 

(a) 7698 सेमी³ 

(b) 8967 सेमी³ 

(c) 16798 सेमी³ 

(d) 9768 सेमी³ 

 

Q86. एक ठोस गोल ेकी सतह को पेंट करन ेके हलए 6 लीटर पेंट लगत  हैं। यदद आस ठोस गोल ेको 4 बर बर टुकडों में क ट ददय  

ज ए, तो आन च रों टुकडों की सभी सतहों को पेंट करन ेके हलए दकतन ेलीटर की अवश्यकत  होगी? 

(a) 14 लीटर 

(b) 8 लीटर 

(c) 12 लीटर 

(d) 16 लीटर 

 

Q87. ईस हपर हमड क  कुल पषृ्ठीय क्षते्रिल ज्ञ त कीहजए, हजसक  अध र 10√3 समेी भजु  क  षट्भुज ह ैतथ  उाँ च इ 8 समेी 

ह।ै 

(a) 890√3 सेमी² 

(b) 960√3 सेमी² 

(c) 940√3 सेमी² 

(d) 810√3 सेमी² 
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Q88. 12 सेंटीमीटर व्य स और 5 मी. गहर इ व ली एक बलेन क र टंकी में 40 समेी व्य स के एक वतृ्त क र प आप स े 1 

लीटर/घटं  की दर स ेप नी भर रह  ह।ै तो दकतन ेसमय में टंकी भर ज एगी? 

(a) 4.5 घंट  

(b) 3.2 घंट  

(c) 4 घंट  

(d) 3.5 घंट  

 

Q89. लकडी के एक ठोस घन स ेऄहधकतम अयतन क  एक बलेन क ट  ज त  ह।ै तो आस प्रदक्रय  में दकतन  % ठोस बब षद 

होग ?(लगभग) 

(a) 33.3% 

(b) 29.3% 

(c) 21.5% 

(d) 22.6% 

 

Q90. 48 समेी हत्रज्य  और 73 समेी हतयषक उंच इ के शकुं के ऄदंर ऄहधकतम अयतन क  एक घन ह।ै ईस घन की भुज  ज्ञ त 

कीहजए। (√2 = 1.4) 

(a) 30.3 सेमी 

(b) 49.6 सेमी 

(c) 28.7 सेमी 

(d) 32.2 सेमी 

 

Q91.  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q92. sin²1 + sin²3 + sin²5 + ---- sin²89 ज्ञ त कीहजए। 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
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Q93. यदद cosecθ + sinθ = 4 ह,ै तो cot²θ – cos²θ ज्ञ त कीहजए। 

(a) 11 

(b) 14 

(c) 12 

(d) 8 

 

Q94.  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q95.  

(a) cosθ  

(b) 1 + sinθ  

(c) 1 – sinθ  

(d) secθ  

 

Q96.  

(a) 1 

(b) 2 

(c) √5 

(d) √3 

 

Q97. यदद a secθ – b tanθ = c ह,ै तो a tanθ – bsecθ ज्ञ त कीहजए। 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q98.  

(a) 2 

(b) -1 

(c) 1 

(d) 0 
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Q99. दो बबद ुA और B, एक आम रत के अध र स ेगजुरन ेव ली एक सरल रेख  में 

अध र से क्रमशः 49 मीटर और 121 मीटर की दरूी पर हैं। यदद A और B स े

आम रत के शीषष क  ईन्नयन कोण परूक ह।ै तो आम रत की उंच इ ज्ञ त कीहजय।े 

(a) 77 मी. 

(b) 88 मी. 

(c) 99 मी. 

(d) 110 मी. 

 

Q100. 14 समेी हत्रज्य  क  एक गोल क र गबु्ब र , जमीन पर एक प्रके्षक की अखं 

पर 60 ° के कोण बन त  ह,ै जबदक आसके कें द्र की ईन्नयन कोण 45° है, तो आसके कें द्र 

की उाँ च इ ज्ञ त कीहजए। 

(a) 12√5 सेमी 

(b) 22√2 सेमी 

(c) 26√3 सेमी 

(d) 14√2 सेमी 
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